

学生导报

Student's Post

2015年12月21日

2016年 全日制普通中职校在沪进城务工人员随迁子女自主招生寒假专刊

上海市工商外国语学校
SHANGHAI I&C FOREIGN LANGUAGES SCHOOL

国家级重点
国际化特色示范校建设单位

让我们一起快乐成长!

地址: 上海市徐汇区百色支路35号 QQ 咨询群: 469912732
官网: www.sgsww.edu.cn 电话: 64550528 64763038*5102 15317039358

随迁子女报考中职门槛进一步提高

除了居住证还要读三年初中



记者 郭漪

2016年上海中考日前启动,根据市教委下发的相关通知,符合相关条件的随迁子女可报名:考生父母一方持有效期内《上海市居住证》且积分达到标准分值,同时考生本人为持有效期内《上海市临时居住证》的应届初三学生或18周岁以下本市往届初中毕业生,可在学籍学校或考生父母持有的

《上海市居住证》上登记地址所在区县报名。

通知指出,非本市户籍部分应届初中毕业生参加本市部分全日制普通中等职业学校自主招生进城务工人员随迁子女的招生考试,具体办法另行通知。

尽管2016年中职校自主招生随迁子女具体办法还没有出台,但根据相

关政策,前两年开始,进城务工随迁子女要报考上海中职校的门槛就逐步提高,除了居住证还要求在沪接受初中教育满一定年份,2014和2015年要求在沪接受2年初中教育,2016年以后要求3年。

据介绍,上海中职学校招收随迁子女工作以“学生申请、学校招生、统一办法、全市统筹”为原则,招生学校根据专业和办学条件,设置招生专业。上海鼓励中职学校开设以培养一线实际操作技能为主的先进加工制造类和现代服务类专业。

据了解,这些学生毕业后,对要求就业的毕业生,由学校组织向用人单位推荐,由用人单位和毕业生双向选择;对要求报考全日制高等学校的毕业生,须按照教育部和上海市高考有关规定执行。学生在校就读期间,按物价部门规定的中等职业学校收费标准缴费,学校不得随意增加收费项目和提高收费标准。

“融入教育” 让随迁子女 树自信

郭漪

上海东辽阳中学是一所有点特别的学校:学校90%以上的学生为进城务工人员随迁子女,他们大多数不能在上海参加中考,学业基础较弱,还有自卑等心理问题。但学校通过打造“融入教育”,帮助学生找回自信、提升学习成绩。在全体师生的努力下,原本羞涩的学生站上了中央电视台的舞台,学校也被评为“区新优质学校”。

“融入教育”首先是“以情动人”,让随迁子女在感情上消除自卑,与学校、老师和同学相融;接着,要帮助他们逐步调整以往的行为习惯,与学校生活相融;然后,要通过因材施教,融入学习中;最后,要帮助他们了解上海,习惯并主动融入城市生活。

为此,东辽阳中学师生创建了校本课程“生存宝典”。预备、初一年级上《学会共同生活》,初二、初三年级上《生涯教育》……去年9月,学校新建了“触摸上海”体验室,通过“会说上海话”的触屏机器,学生们可以一边学着上海话,一边翻看老上海的旧报纸、老上海的多媒体影像资料,还可以浏览旧外滩的景色……在老师们的努力下,这些孩子不仅融入学校生活,还焕发出自信的光彩。

【相关】

随迁子女就读中职后如何升学

一部分考生家长还关心来沪人员随迁子女中等职业学校毕业后如何继续升学?据了解,来沪人员随迁子女就读高职、中职和义务教育的基本条件是一样的。符合义务教育就读条件的来沪人员随迁子女在参

加本市全日制普通中等职业学校自主招生考试并完成全日制中等职业教育完整学习经历后,可以参加本市专科层次依法自主招生、“三校生”高考的专科录取(“三校生”高考仅限应届生,往届生不能参加)。

报名具体事项明年春公布

每年的3、4月间,“上海招考热线”上会具体公布当年中职校招收随迁子女报名点、招生学校、招生专业和招生计划等信息,明年相应时间,会编印《2016年上海市全日制普通中等职业学校招收进城务工人员随迁子女报考手册》下发至各区县招

生考试机构,由各招生考试机构向辖区内符合招生条件的随迁子女发放。随迁子女招生入学考试参照本市初中毕业统一学业考试的要求进行。招生入学考试科目为语文、数学、英语,总分为450分。考试成绩作为招生学校录取依据之一。

【建议】

培养一技傍身

由于中职教育是为让学生们拥有一技之长,毕业后能迅速走上就业岗位,所以中职校都是偏向于实际手工操作的。

上海新闻出版学校负责老师表示,随迁子女的基础一般都比较薄弱,所以光文化课的学习或许会让他们觉得无趣,实际操作能激发他们的学习兴趣,也能帮助他们之后顺利就业。